
Leistungen: 
Fahrt im 4* Reisebus
3 Übernachtungen im 3* Hotel 
3x reichhaltiges Frühstücksbuffet
3x Abendessen (Buffet)
Stadtführung in Freiburg
Stadtrundfahrt mit der Citybahn in Colmar
Kirschtortenseminar
Stadtführung in Tübingen
ganztägige Reiseleitung am 3. Tag
1 Stück Schwarzwälder Kirschtorte mit
Kaffee
1 musikalischer Abend
Begrüßungsgetränk
Kurtaxe
Reiseleitung

Der Schwarzwald bietet eine fantas-
tische Naturlandschaft mit Bergen,
Wäldern, grünen Wiesen, Seen und Wasser-
fällen. In den Tälern sind Brauchtum und liebreizende
Traditionen erhalten geblieben. Typisch sind die Schwarzwaldhäuser mit ihren weit
herabgezogenen Dächern. Die Kuckucksuhr, das Schwarzwälder Kirschwasser und die
Schwarzwälder Kirschtorte haben die Region über die Grenzen hinaus berühmt gemacht. 

Wir wohnen in einen familiengeführten ***Hotel im Luftkurort Oberharmersbach im
mittleren Schwarzwald. Von hier aus starten wir unsere Ausflüge nach Freiburg und
Colmar, in den  Hochschwarzwald, zum Titisee und wir bereisen auch das romatische
Kinzigtal. Es erwartet Sie abwechslungsreiche Tage mit vielen Erlebnissen.

 Reisetermin:                18. - 21.09.2025

Reisepreis:    € 500,-
EZ-Zuschlag:  €    45,- 

Reiserücktrittsversicherung ohne SB:   €    19,-



Reiseprogramm

1. Tag: Anreise nach Oberharmersbach

Um 07:00 Uhr erfolgt die Abfahrt in Mainbernheim. Wir fahren vorbei an Heilbronn, Karlsruhe und
Baden-Baden zum malerischen Mummelsee, einem beliebten Ziel direkt an der Schwarzwaldhoch-
straße, zu Füßen der Hornisgrinde. Hier haben Sie die Möglichkeit, den See zu umrunden oder einfach
die herrliche Landschaft zu genießen. Die Weiterfahrt zum Hotel ist eine erlebnis- und aussichtreiche
Panoramafahrt durch den mittleren Schwarzwald. Nach der Ankunft erwartet uns ein
Kirschtortenseminar, bei dem Sie alles über die Zubereitung der berühmten Schwarzwälder Kirschen
erfahren.

2. Tag: Ausflug nach Freiburg und Colmar

Heute fahren wir nach Freiburg, wo eine spannende Stadtführung auf Sie wartet. Sie entdecken das Alte
Rathaus, das historische Kaufhaus, das imposante Freiburger Münster, die Kaiser-Joseph-Straße und
viele weitere Sehenswürdigkeiten. Anschließend bleibt Zeit für einen gemütlichen Bummel über den
Wochenmarkt oder durch die Innenstadt. Danach reisen wir weiter nach Colmar, bekannt für seine
elsässischen Weine, die im Mittelalter zu den wertvollsten Europas gehörten. Mit der City-Bahn fahren
wir durch die charmanten Gassen und entlang der bunten Fachwerkhäuser. Nutzen Sie die Gelegenheit,
die Stadt selbst zu erkunden und lassen Sie sich von der unbeschreiblich schönen Atmosphäre
verzaubern. Am Nachmittag bereisen wir das landschaftlich reizvolle Weinbaugebiet Kaiserstuhl, die
wärmste Region Deutschlands.

3. Tag: Schauinsland – Titisee – Schwarzwaldhochstraße – Triberg

Unsere Fahrt führt uns zunächst zum Schauinsland, wo Sie an einem Halt die herrliche Aussicht auf das
Rheintal und die Vogesen genießen können. Weiter geht es zum Titisee, einem der bekanntesten
Ausflugsziele im Schwarzwald. Die Seestraße wird als die schönste Flaniermeile des Schwarzwaldes
bezeichnet – perfekt für einen Spaziergang und zum Einkaufen in den vielen Geschäften. Auf dem
Rückweg zum Hotel fahren wir auf der Schwarzwaldhöhenstraße, vorbei an den beeindruckenden
Triberger Wasserfällen, bevor wir weiter im idyllischen Gutachtal und Kinzigtal zum Übernachtungsort.

4. Tag: Rückreise über Freudenstadt und Tübingen

Der erste Halt auf unserer Rückreise führt uns nach Freudenstadt, wo wir auf dem größten Marktplatz
Deutschlands parken. Hier haben Sie Gelegenheit, einen ersten Eindruck von der Stadt zu gewinnen.
Freudenstadt ist definitiv einen Besuch wert. Weiter geht es in die Universitätsstadt Tübingen, die viele
Besucher schon beim ersten Anblick in ihren Bann zieht. Die historische Neckarfront, ein beliebtes
Selfie-Motiv, ist der perfekte Einstieg in die Stadt. Dahinter erwartet Sie eine bezaubernde Altstadt mit
romantischen Plätzen, verwinkelten Gassen, interessanten Geschäften und gemütlichen Cafés. Bei einer
entspannten Altstadtführung, speziell für Senioren und ohne Zeitdruck, zeigen Ihnen unsere
Gästeführer Höhepunkte wie den Marktplatz mit dem Rathaus oder die imposante Stiftskirche. Nach
etwas Freizeit für eigene Entdeckungen treten wir die Heimreise an. Abschluss der Reise ist ein Besuch
in einem traditionellen Gasthaus. Rückkunft in Mainbernheim gegen 20:30 Uhr.




